



已装修的油烟大,未装修的难通燃气

开放式厨房的难题有解吗?



本报昨日刊发报道《开放式厨房遇尴尬,因为没装门,想通燃气也“没门”?》,文中提到南京港华燃气出于安全性的考虑,将拒绝给开放式厨房通气。消息一出,很多把开放式厨房当作心头好的业主恐怕只能知难而退了。而记者调查发现,一些已经装修成开放式厨房的家庭,在使用时似乎也并非如当初想象中那般完美。

现代快报记者 童婷婷

油烟问题 油烟机吸力不够怎么办

家里正在使用开放式厨房的吴小姐说,孩子出生后,父母搬来一起住,家里每天都开伙,油烟成了大问题。“前不久,家里的油烟机有点年久失修,一炒菜,油烟飘得满屋子都是,连孩子身上都有油烟味。”

欧派橱柜、开来橱柜店员均告诉记者,开放式厨房对于抽油烟机的要求的确更高,而记者在老板

电器看到有专门供开放式厨房使用的大功率抽油烟机销售。如果家中的油烟多到难以忍受,可以考虑更换功率更大的抽油烟机。

还有一个相对简单的办法,找小区的铝合金店,做一个三个面的围挡,安放在油烟机和燃气灶之间,让油烟机和燃气灶形成一个整体,唯一没有封闭的区域,作为人操作的空间。



开放式厨房美观时尚,但是使用起来油烟污染较大 资料图片

保养问题 橱柜水槽地面都得清洁

当美观时尚的开放式厨房遭遇中国人的烹饪习惯后,有没有保养和清洁的好办法呢?

开来橱柜红星店吴小姐告诉记者,橱柜门板合页及拉手出现松动及异响时,应及时调校或通知厂家维修。实木门板可用家具水蜡清洁保养,水晶门板可用绒布蘸温水或中性清洁剂擦拭,油漆类门板不可用可溶性清洁剂。

清洗水槽时要将滤盒后的管

颈部端一并清洗。如果油垢长期堆积在水槽管道内,那么试试在水槽内倒一些厨房去油渍的清洁剂,然后用热水冲,再以冷水冲。

清洁厨房沾满油污的地砖,一个简单的方法是把卫生纸贴在地砖上,在上面喷洒清洁剂,放置一会儿,清洁剂不会滴得到处都是,而且油垢会被全部粘上来。只要把卫生纸撕掉,然后再用干净的抹布蘸清水擦洗干净。

设计问题 开放式厨房的设计准则

房价高企,面积较小的单身公寓在房地产市场较为走俏。而受到空间限制,不少单身公寓只能采取开放式厨房的设计。

如果只能做开放式厨房,建议将窗户开口尽量留大一点,在增强通风功能的同时也可以使得厨房的采光更好。据专业人士介绍,开放式厨房的建筑材料需选用不易燃且防火的材料,电路的铺设一定要远离燃气线路,各

种线路最好从地下连接,最好将插座隐藏在电器或橱柜的后面,电器设备以简洁为主。

由于是开放式厨房,厨房未封闭的空间面对的可能是餐厅、客厅或者玄关等空间。那么,墙面和地面都应选择比较容易清洁的材料,比如地砖或者强化地板,切忌铺贴实木地板,因为实木地板容易受热气影响产生变形,缝隙间也容易沾上油污。

碍于燃气公司的禁令,估计有不少业主得放弃开放式厨房的愿望。

不过,如果真的喜欢开放式厨房的设计,变通的办法也是有的。欧派橱柜的一位负责人则告诉记者,业主也可选择半开放式厨房,可以只封闭操作区,或将厨房墙壁做成透明的,采用玻璃移门,就可以既控制了油烟,又保证了视觉上的通透。

装修遇上雾霾天,开窗透气有讲究



近日,全国多个城市深陷雾霾污染,雾霾的危害在人们眼里是看不到的,但它对身体健康的伤害却是真真切切存在的。有专家说,在家少开窗,出门戴口罩。不过,对于正在装修房子和刚刚装修好的业主来说,那就更纠结了——装修的时候室内有粉尘,装修完工之后还要消散甲醛等物质。这室内室外都是污染,于是陷入开不开窗的纠结中。那么,遇到这种情况,业主应该如何应对呢?

现代快报记者 徐贻睿

伤脑筋 装修遇上连续雾霾天

“装修屋里有味道,屋外全是雾霾。像我这种情况,到底要不要开窗?”这两天,乔迁新居的赵先生一点儿也笑不出来,他想着开窗散散家里的油漆味儿,但又不想把雾霾放进屋里,每天都要陷入开不开窗的纠结中。

和赵先生有相似遭遇的袁女士,自家的新房正在装修,每次去现场,都有浓浓的粉尘扑面而来。而不能开窗通风,袁女士表示很担心,“这么多粉尘不仅对工人有害,还增添了我后期的清洁负担,甚至会导致火灾或爆炸等隐患。”

有窍门 雾霾天仍可开窗通风

从事空气检测多年的吴博士认为:冬天时,新装修好的房子在住人之前,应在紧闭门窗条件下,将室内温度升至30摄氏度以上,再打开窗户,通过室内外温差加快污染物释放;住人之后,应选择中午出太阳时短暂开窗通风,南北对流、通透性好的房子只要10分钟,通透性较差的房子可将开窗时间延长至半小时。

在雾霾天,最好选择在中午开窗,早晚雾霾浓度较高时则避免开窗。靠近马路的住户,在白天车流量较大时尽量少开窗。有条件的业主,可以使用带有微粒过滤功能的通风窗或进风系统进行通风换气。为防止过滤网成为污染

源,过滤网也需及时更换,一般来说过滤网越细,更换频率就越高,常规2-3个月更换一次即可。

好方法 施工时采取防霾措施

正在进行装修的房子,通常打磨腻子、木工活、瓦工活这几个项目是比较容易产生粉尘的,江苏省消协装饰监督站站长龚庭喜提醒,在施工期间,不管工人还是业主,必须做好必要的保护措施。例如,粉尘隔离口罩等工具。

现在业内一些企业已使用无尘切割机,通过精确的切割避免产生粉尘。切割机中内置的吸尘技术,也可以把产生的极少数粉尘进行吸纳。如果不能避免产生粉尘,在施工过程中,业主应该要求工人尽量将切割工程安排在一个房间内,缩小污染面积。

小帮手 多种方法可去除甲醛

在雾霾天不开窗的情况下,新房隐藏着“隐形的杀手”甲醛,该如何去除呢?江苏省理化测试中心张经理表示,用具有吸附功能的活性炭、竹炭等清除这些有害气体,是目前广泛使用的方法。

光触媒除甲醛也是一种选择。光触媒在光的作用下可以分解空气中的甲醛等有害物质。但是花费较高,一百平米的房子一般需要3000元的治理费,而且一般隔半年就必须喷一次,代价不菲。

阅读延伸

雾霾天里 门窗紧闭也不行

有读者认为,“自己家里的房子是老房子,没有开窗通风消除室内污染的需求,那么每天关紧门窗,是不是能将雾霾隔绝呢?”

对此,江苏省理化测试中心张经理告诉记者,关闭门窗其实并不是“万全之策”。雾霾超标的情况下,即使关着窗,房间内的污染程度也很高。“门窗是有缝隙的,油烟、做饭都会增加PM2.5污染。最好的办法还是使用空气净化器,并且注意定期清洗滤网。”

“此外,长期关闭门窗,室内空气不流通,不光人住着不舒服,也容易滋生病菌。”

关于居家生活和装修,您有任何疑问,都可以和《家装百事通》联系,我们将为您咨询专家,给您权威解答。

咨询电话: 84783564 84783682

互动微信: 住在南京



业内动态

《家装筑梦师》 1月9日首秀南京

由中城华博传媒携手韩国电视制作团队联合制作的全国首档大型卖场家装真人秀节目《家装筑梦师》,将在全国多家媒体震撼上演。

1月8日15:30,《家装筑梦师》媒体发布会将于南京绿地洲际酒店举行;1月9日18:30,《家装筑梦师》首场录影会将于新庄国际展览中心F厅震撼上演。著名歌手陈明将担任首期家装筑梦师,帮助梦想者完成心愿。陈明将运用自己独到的理念和见解,在节目中分享自身的家装经验,并提出建议,带领梦想者们快乐出发。在这次的录影会现场,陈明将带来全新改编的《快乐老家》,重新演绎歌曲中的浓浓情怀,并将《家装筑梦师》的节目理念融入其中,必将带来全新的视听感受。

《家装筑梦师》节目组将在每期节目中帮助追梦的人找到合适的材料和方案,用省钱有效的途径来重拾自己曾有的装修梦想,勇敢追梦。此外,那些追梦的全过程,也将通过镜头记录下来,在节目中一一展现。

《家装筑梦师》将在新庄国际展览中心结合大型家装卖场,进行卖场式互动录制。届时卖场内的商家将用更为直接和新颖的方式加入到节目的录制过程中,而这种互动模式也成为国内真人秀节目的创新模式。

(童婷婷)



外面是雾霾,里面是装修污染,窗户该怎么开?